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Info z městského úřadu

Co nového v Bavorově a okolí

Nový zpravodajJelikož je období prázdnin, rád bych úvodem 
nového čísla zpravodaje všem popřál krásné léto, 
dětem mnoho zážitků a nových kamarádů a nám 
"dospělákům" klidnou dovolenou.

Díky revitalizaci okolo památníku padlých za 
druhé světové války a nové výsadbě, o kterou se 
postarala Ing. Magdalena Týcová ze společnosti Amor 
Hortis, dané místo velmi prokouklo. Důstojnějším 
místem se stal i památník padlých za první světové 
války, který před stávající úpravou nebyl příliš vidět. 
Zároveň jsme o tohoto památníku opravili sloupky u 
oplocení.

Na hradě Helfenburk byly nájemci zbudovány 
nové schody k tzv. příhrádku. Město Bavorov se 
podílelo tím, že zajistilo materiál na jejich výstavbu. 
Chtěl bych touto cestou manželům Seberovým, kteří 
mají hrad již několik let v pronájmu, poděkovat za 
jejich řádnou péči a neustálé zvelebování hradu. 
Dokazuje to i velký počet turistů, kteří tuto naši 
významnou památku každoročně navštěvují.

V prostorách sídliště u dětského hřiště byly 
odpojeny a následně demontovány sloupy starého 
veřejného osvětlení. Zároveň byly opraveny a nově 
natřeny všechny herní prvky na hřišti včetně výměny 
prken u stolu a laviček.

Zaměstnanci společnosti T.S. Bavorov s.r.o. 
opravili staré chodníčky v urnovém háji na hřbitově v 
Bavorově. Nyní je přístup k urnovým hrobům o 
mnoho snazší.

Zakoupili jsme nový pojízdný mulčovač na trávu, 
který zlepší rychlost sečení trávy.

Dále byly zakoupeny nové lavičky, jež poslouží 
návštěvníkům koupaliště a kempu v Bavorově.

Nově byly opraveny byty v Havlasově ulici čp. 9 a 
chodník mezi kostelem a farou včetně sloupků.

V obcích Útěšov a Leskovec již svítí nově osazené 
veřejné osvětlení.

V Čichticícíh byla dokončena oprava propustku do 
retenční nádrže a v Bavorovských Svobodných 
horách byla opravena stará zvonička.

Zastupitelstvo města Bavorov schválilo uzavření 
smluv o dílo na „Stavební úpravy kuchyně ZŠ 
Bavorov“ se společností PROTOM Strakonice s.r.o. 
Dále byly schváleny a uzavřeny smlouvy se 
společností HMpro cz s.r.o. na „Výstavbu šaten a 
tribun se zázemím pro fotbalové hřiště Bavorov“ a se 
společností Sportovní podlahy Zlín, s.r.o. na 
„Rekonstrukci hřiště pod školou v Bavorově“.

Jedná se o tři opravdu velké investiční akce a 
pevně věřím, že po jejich dokončení se naše město 
bude moci pyšnit novou, moderní kuchyní a jídelnou 
pro naše děti, multifunkčním hřištěm a důstojným 
zázemím pro naše fotbalisty a další sportovce.

Potěšily mě kladné ohlasy na nový barevný 
zpravodaj. Určitě za to patří pochvala všem, kteří se 
na jeho přípravě podíleli. Kromě tištěné verze, kterou 
dostáváte do vašich stránek, si můžete zpravodaj 
stáhnout v chytrém telefonu či do počítače. Tuto 
možnost využilo 330 čtenářů, což je opravdu krásné 
číslo.

Uzavřené smlouvy

Vzpomínáme

Nejen zaměstnance městského úřadu, ale i 
obyvatele našeho města zasáhla smutná zpráva, kdy 
nás navždy opustil náš dlouholetý kolega pan Jan 
Kopecký. Navždy zůstane v našich srdcích. 

Připomínáme

Na Obchod play si můžete stáhnou aplikaci v 
OBRAZE a žádná informace z radnice Vám již 
neunikne.

Sleva ve výši 6 % u společnosti Obklady Vilíme 
s.r.o. je stále platná. Zadejte kód 7SKQ0rof1hn na e-
shopu: eshop.obkladyvilimek.cz.

V případě zájmu je možné vkládat reklamu do 
nového Zpravodaje dle platného ceníku. Požadavky je 
možné zasílat na e-mail adresu: kultura@bavorov.cz
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Info z městského úřadu

Základní škola
  Naše přípravná třída

Pro naše nejmladší žáky připravujeme a organizujeme řadu výletů a exkurzí. Tentokrát jsme se vydali vlakem do 
Protivína, abychom navštívili Krokodýlí ZOO. Díky zajímavému výkladu průvodce už všichni víme, jaký je rozdíl 
mezi krokodýlem, aligátorem a gaviálem. Děti viděli nejstaršího aligátora chovaného v této ZOO, jmenuje se Ali a 
letos v květnu oslavil 70. narozeniny.

V rámci výletu jsme navštívili také Království času. Děti si v malé dílničce vyrobily náramkové hodinky a budíky 
z papíru a ochutnaly i dobroty z místní cukrárny a pohrály si v herně, která je součástí tohoto zajímavého zařízení.

INFO PRO RODIČE: Zápis do přípravné třídy je prodloužen. Bližší info na tel. č. 731 145 881 nebo e-mailem na 
zsbavorov@zsbavorov.cz.

                      Za přípravnou třídu Eliška Dudová a Kateřina Čechová

Revitalizace okolo památníku padlých

Opravené chodníky v urnovém háji
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Přeshraniční spolupráce

Prázdniny

Milí žáci, vážení rodiče, kolegyně a kolegové, nastal čas prázdnin. Přeji Vám krásné a bezstarostné letní dny plné 
radosti a odpočinku. Rodičům děkuji za přízeň, za podporu dětí a spolupráci, všem zaměstnancům naší školy děkuji 
za jejich pracovitost, obětavost, úsilí a spolupráci.

Jana Sedláčková 

V roce 2003 proběhlo první setkání vedení škol a učitelů a o rok poté se poprvé společně setkali žáci. Spolupráce 
ZŠ Bavorov a školy v Liebenau má letos výročí.

28. května jsme přivítali učitele a žáky z partnerské školy z rakouského Liebenau v čele s panem ředitelem 
Alfredem Karrerem. Školní dětský sbor pod vedením paní ředitelky se představil písní Kdyby byl Bavorov a 
rakouské děti si na uvítání připravily svou regionální písničku i s patřičným pohybově rytmickým doprovodem.

Program setkání zahrnoval sportovně společenské aktivity, kdy část dětí trávila dopoledne a odpoledne ve velké 
tělocvičně hraním florbalu a fotbalovým turnajem, který vyhráli naši rakouští hosté. V budově školy se odehrály 
deskové a společenské hry a v malé tělocvičně se uskutečnil turnaj ve vybíjené.

Všichni si partnerský den náramně užili a my se budeme těšit na návštěvu školy v Liebenau v příštím školním 
roce.

Další naše projekty, akce a aktivity školy najdete na našich webových stránkách www.zsbavorov.cz.

Do lesa s lesníky aneb učíme se v lese

Jaký je rozdíl mezi lesní školkou a oplocenkou? Jak se měří výška stromu? K čemu používají lesníci drony s 
termokamerou? Jaké jsou základní principy hospodaření v lese? To všechno zkoumali předškoláci a školáci prvního 
stupně Základní školy v Bavorově, kteří ve čtvrtek 13. června vyměnili školní třídy za „lesní učebny“ pod širým 
nebem. 

Projekt Lesní pedagogika, do kterého se děti zapojily, je „forma environmentálního vzdělávání, která probíhá v 
lese. Lesník vyškolený na lesního pedagoga, vysvětluje účastníkům vzdělávacích programů, jak les funguje a co v 
něm najdeme. Les je využíván jako učebna i herna.“ (https://cs.wikipedia.org/wiki/Lesní_pedagogika). 

Naše přírodní vzdělávání se uskutečnilo v lese nad Sviněticemi, kam jsme se vydali ranním vlakem. Na zastávce 
ve Sviněticích na nás čekala skupina šesti profesionálních lesníků  a společně jsme se přesunuli k prvnímu 
stanovišti, kde jsme se seznámili s programem. Každý z lesníků si převzal jednu třídu a odvedl si ji na určené místo 
v lese. 

Na jednotlivých stanovištích se žáci a žákyně interaktivní hravou formou seznamovali s různými tématy 
týkajícími se života v lese. Povídali si s lesníky o správném lesním hospodaření, o různých profesích, které se do 
péče o les a do obnovy lesů zapojují, poznávali dřeviny podle listů a jehličí, lesní živočichy například podle paroží. 
Dověděli se mnoho zajímavých informací o včelích společenstvech a jejich významu pro přírodu a někteří si 
vyzkoušeli včelařskou kuklu. 

Na jednom ze stanovišť měli žáci prokázat, zda se umějí v lese správně chovat. Lesní pan učitel jim připomněl, že 
každý les někomu patří, takže jsme-li v lese, jsme u někoho na návštěvě. A proto se musíme chovat ohleduplně jak k 
majiteli, tak k lesním obyvatelům. Jaké chování je v lese povoleno, upravuje lesní zákon. S potěšením chválíme 
všechny třídy za to, že uspěly ve zkoušce z lesnického desatera, co se v lese smí a co se nesmí.   

Největším zážitkem celého dopoledne byl ovšem pro většinu účastníků dron s termokamerou. Žáci se dověděli, 
že lesníci s pomocí dronů vyhledávají mláďata v porostech, určených k sečení.  Místa jejich výskytu zřetelně označí a 
informují zemědělce, kolik mláďat se v daném terénu vyskytuje, aby je při sečení nezranili.  

Všechny děti odcházely z lesa nadšené, i když některé dost unavené z náročné cesty mezi jednotlivými 
stanovišti.  Díky zajímavému programu a také díky počasí, které nám přálo, si všichni účastníci akce užili 
nezapomenutelný den v přírodě a odcházeli zpět na vlak s úsměvem na tváři, plni nových zkušeností a dojmů ze 
světa lesa a lesníků. Věříme, že tyto akce jsou pro děti opravdovým přínosem, vzbuzují v nich zájem o les a 
umožňují jim vnímat lesní společenství všemi smysly. 
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Knihovna

Vážení a milí čtenáři Bavorova a okolí, 
ráda bych Vás pozvala do naší knihovny. Za dveřmi je čas dovolených a zasloužených odpočinků a bez knihy si 

mnozí z nás dovolenou i ostatní chvíle klidu nedovedou představit. Přijďte si vybrat některou z našich novinek.

Bryndza, Robert – Anděl smrti
Když najde detektiv šéfinspektor Erika Fosterová vysoce postaveného politika Nevilla Lomase nahého, 

svázaného a mrtvého ve vlastní posteli, vedení Metropolitní policie rychle rozhodne, že jeho smrt není potřeba 
vyšetřovat. Případ je odložený, ovšem jen do chvíle, kdy je nalezena mrtvá i nadějná fotbalová hvězda. Erika a její 
tým navíc s těmito vraždami spojí i smrt známého režiséra. Policie už nemůže ignorovat to, co je očividné: v 
Londýně řádí sériový vrah, který si chce vyřídit účty.

Martonová, Kate – Návrat domů
Je Štědrý večer roku 1959. Na konci horkého dne se na pozemku jednoho velkolepého sídla najde mrtvola. Když 

je obyvateli přivolána policie, poklidné městečko Tambilla se stává dějištěm vyšetřování nejzáhadnější vraždy v 
dějinách jižní Austrálie. O mnoho let později v Londýně pátrá novinářka Jess po příběhu, který by vydal na 
reportáž. Potřebuje ho jako sůl – je nezaměstnaná a sotva vychází s penězi. Když ale dostane zprávu, že její milovaná 
babička Nora leží zraněná v nemocnici, odsune práci stranou a vrací se do Sydney. V Nořině domě objeví knihu o 
skutečných zločinech, jež popisuje dávno odložený případ: tragédii rodiny Turnerů z roku 1959. A jakmile se začte, 
zjistí, že mezi nechvalně proslulou vraždou a její rodinou je šokující spojitost…

Lednická, Karin – Šikmý kostel 3.
Románová kronika ztraceného města, léta 1945–1961. Jak dlouho trvá válka po tom, co skončí? Navždy, pokud jí 

člověk prošel. Ptejme se spíše, jak může zaplnit prázdnotu po zavražděných blízkých nebo po uneseném dítěti. Čím 
bude zahánět vzpomínky na děsivý teror Němců nebo nechtěnou tělesnou lásku Rusů. Někdo všechno zamkne na 
dno duše a ráno co ráno si namlouvá, že co bylo, bylo, teď je prostě třeba jít dál. Jiný se nechá zahltit žalem; další 
přetaví prožité v nenávist. A ještě jiný ve víru, že to bude právě on, kdo pomůže vytvořit nový, lepší svět.

Knižní novinky

Foto k akci "Do lesa s lesníky"
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Freeman, Brian – Vzpomínky
Nový originální, strhující psychothriller od celosvětového bestselleristy. Hallie Eversová toho čtvrtého července 

stihla poměrně dost: vyhazov z práce, kopačky od přítele – a taky vlastní smrt, která ji zastihla na střešní party v  
Las Vegas. A pak se o pár hodin později probudí v nemocnici s pocitem, že je něco jinak. Hlavu má podivně 
přeplněnou vzpomínkami – na místa, kde nikdy nebyla, na osoby, které nikdy neviděla. A taky na události, které 
začínají být čím dál konkrétnější a děsivější: v jedné z nich totiž vidí něčí vraždu. Někdo si zjevně zahrál s její 
pamětí. A někdo jiný brzy začne usilovat o to, aby tyhle nebezpečné vzpomínky zmizely… jednou provždy.

Knižní novinky

Akce v knihovně 

Jak bylo v minulém čísle zmíněno – naše 
ZŠ přijala knihovnickou nabídku zúčastnit 
se 14. ročníku výtvarné soutěže „Lesy a 
příroda kolem nás“. Děti se tohoto úkolu za 
pomoci svých p. učitelek zhostily bravurně 
a my jsme téměř 2 měsíce vystavovali v 
knihovně i v Panském domě několik 
desítek povedených obrázků. Po celou 
dobu bylo pečlivě zapisováno anonymní 
hlasování našich obyvatel a na začátku 
měsíce května putovalo 13 obrázků ze čtyř 
věkových skupin, které dostaly nevíce 
hlasů, do krajského kola v Českých 
Budějovicích. Čekali jsme a dočkali se…
jeden z obrázků se umístil na medailové 
pozici, a to konkrétně obrázek Natálky 
Blažíčkové :) Velké talenty se často ukrývají 
v malých městečkách…Gratulujeme a 
děkujeme.  

Tento projekt nás moc bavil a já tímto děkuji škole, že se v takovém množství účastnili a paní učitelce Renatě 
Fencové za velmi příjemnou spolupráci.

Ještě jednou všem děkuji, děkuji čtenářům za to, že stále čtou a přeji Vám krásné léto.
Vaše knihovnice

Vondruška, Vlastimil – Smrt šumavského poustevníka
Na Oldřicha z Chlumu se obrátí o pomoc purkrabí pražského hradu Johánek z Poděhús. Před časem založil se 

svým zetěm Jarošem nedaleko Domažlic hrad Pušperk, který má přispět k ochraně zemské hranice. S Bavorskem 
jsou teď vztahy napjaté a nejspíše se chystá válka. Proto může být každá neobvyklá událost varováním. Jeho zeť 
našel poblíž hradu mrtvého poustevníka Baltazara, který žil v lesní chatrči u posvátné studánky. Kdo by však zabíjel 
muže se svatou pověstí, který nic nevlastnil a nikomu nevadil?

Mc Fadden, Freida – Za zamčenými dveřmi
Když si Nora Davisová dělala jako malá v pokojíčku úkoly, netušila, že její otec zatím ve sklepě vraždí ženy. Až 

do dne, kdy se jim u dveří objevila policie. O desítky let později je Nořin otec stále za mřížemi a ona je úspěšná 
chirurgyně s poklidným a osamělým životem. Nikdo netuší, že její otec byl sériový vrah. Pak však Nora zjistí, že 
jedna z jejích pacientek byla zavražděna – a to stejně děsivým a jedinečným způsobem, jakým vraždil i její otec. 
Někdo ví, kdo Nora je, a chce, aby za ten hrůzný zločin nesla zodpovědnost. Jenže ona není vrah. Policie jí nemůže 
nic přišít. Pokud se jí tedy někdo nepodívá do sklepa.
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Mateřská škola
Jak se máme v mateřské škole?

Léto klepe na dveře, jsou prázdniny a my se 
ohlížíme za dalším uplynulým školním rokem. 
Vzpomínáme a taky máme na co! 

Jaro se u nás neslo ve znamení zvířátek. Nejprve 
jsme strávili příjemné dopoledne na školní zahradě 
při hledání velikonočních vajíček od našeho zajíčka, 
kterými jsme si pak ozdobili náš zahradní altán. O pár 
dní později za námi přijela cvičená kravička Amálka, 
která nám předvedla, že přes překážky nemusí skákat 
pouze koníci. Děti si ji směly povodit a Amálka se tak 
rázem postarala o nevšední zážitek. Při realizaci 
vzdělávacích programů nám sluníčko (skoro vždy) 
přeje a my jsme mohli oslavit Den země venku. Děti 
pomáhaly žížale Julče zbavit se odpadu v jejím 
domečku a tím tak ulehčit přírodě. Teď už víme, kam 
s papírem, plastem i nebezpečným odpadem, při práci 
jsme využili také náš zahradní kompostér. A aby toho 
nebylo málo, naše putování se zvířátky jsme zakončili 
výukovým programem Život u vody. Lektorka z 
vodňanského MEVPISu nás seznámila s prostředím 
vody a s sebou přivezla i malé vodní obyvatele-raky, 
které si statečné děti směly i pohladit. Stavění máje a 
pálení čarodějnic jsme si i letos užili v čarodějných 
kostýmech a převlecích. Cestu za pokladem plnou 
nástrah nám připravila čarodějnice, které jsme 
nahlédli do čarodějné kuchyně, proletěli se na koštěti, 
uklízeli čarodějné doupě a na závěr se odměnili 
špekáčkem. 

V květnu jsme již tradičně vystoupali na hrad 
Helfenburk a tento rok nás doprovázely pilné včelky a 
kdo se po celou cestu účastnil soutěží a úkolů, na toho 
na hradě čekala nejen sladká odměna, ale také 
včelička z kamínku, jako milá vzpomínka z výletu. 

Jak se správně chovat na silnici ví už i naši 
předškoláci, kteří se vydali vlakem na dopravní hřiště 
v Prachaticích. Pod vedením pana policisty si na 
kolech a koloběžkách ověřili své znalosti dopravních 
značek a základních předpisů. Úspěšně jsme taktéž v 
Prachaticích zakončili plavecký výcvik a děti si z něj 
odvezly nejen „mokré vysvědčení“ ale i spoustu 
krásných zážitků. Den dětí jsme tento rok oslavili pro 
změnu v mateřské škole, jako každý rok nechybělo 
plno soutěží a zábavy a samozřejmě i tancování a 
sladké odměny. 

Za MŠ Bavorov Bc. Kristýna Fodorová a kolektiv

Oznámení o přerušení provozu

Z důvodu rekonstrukce mateřské školy a školní 
jídelny ZŠ, bude přerušen provoz mateřské školy po 
celou dobu rekonstrukce a to od 1.7. – 30.8.2024.

Důvody uzavření: nebudou dodrženy hygienické 
požadavky na provoz školy – nadměrný hluk, prach, 
výpadky vody a elektrického proudu…, dále 
nemůžeme zaručit v době stavby bezpečnost dětí – 
technika, možné výkopové práce.

Druhým závažným důvodem je rekonstrukce 
školní jídelny ZŠ, kdy nelze dětem zajistit stravu.

Za měsíc červenec a srpen bude zcela prominuta 
úplata za předškolní vzdělávání dětí přihlášených do 
MŠ Bavorov.

V době od 5.8. – 30.8.2024 byla pracujícím rodičům 
nabídnuta alternativa hlídací služby, kterou 
poskytnou zaměstnanci v prostorách školky zdarma, 
bez stávajícího režimu školy – stravné z výdejny 
školy, výchovně-vzdělávací činnost, spánek. Rodiče 
zajistí svým dětem stravu, která dětem bude podána.

Děkuji za pochopení

Mgr. Marie Jandová, ředitelka MŠ Bavorov

Tablo budoucích prvňáčků
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Mateřská škola
Fotogalerie
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Marie Holátová

To tenkrát jistý Karel Zeman
natočil jeden prima film.
Každý z nás byl jím poznamenán,
do pravěku by se vypravil.

Chtěl jen plout proti proudu řeky
s přáteli, co jsou víc než důležití,
poslouchat pterodaktylů skřeky, 
dokud nenašel by počátek bytí.

Když na to myslím, tak si říkám,
jak by se nám všem asi žilo,
nemyslete si, že techniky se zříkám, 
jen kdyby vše se v pravěk navrátilo.

Nezáleželo by na znalosti v elektronice.
Brambory a jablka počítal bys po kusech.
Všechny události zapsané by byly v kronice.
Místo v autě jezdilo by se na mamutech.

Konečně by byla jednotná móda.
Žádné honění se za ideálem Pražana.
Žádné předsudky, není jich škoda. 
Nosili bychom kůže po vzoru Tarzana.

Každý mohl by se stát umělcem,
když pokreslil by svou část jeskyně
obrázky třeba i pod průměrem,
vždyť dnes obdivujeme je jako bezchybné.

Už žádné sezení v kancelářské kleci.
Copak vás možnost být venku neláká?
To a pak představa, jak pravěcí obchodníci 
se pokoušejí prodat pěstní klín pro leváka.

Tak až všechny žárovky navždy nám zhasnou
a někde v jeskyni se spolu sejdeme,
mám pro vás nabídku dosti jasnou 
a to, že takovýto pravěk si zavedeme.

Marie Holátová, Útěšov
Instagram: @pisarka_snu

Pravěká idyla

Vážení a milí příznivci výstavy obrazů v 
Bavorově, vážení partneři, milí kolegové.

V pátek 31.května 2024 nám bylo potěšením 
společně zahájit vernisáží třetí ročník výstavy našich 
obrazů, jehož jste již pravidelnými účastníky, 
návštěvníky a partnery.

Komorní krásné prostory MUZEA PANSKÉHO 
DOMU V BAVOROVĚ poskytly opět skvělé zázemí 
pro výstavu i pro hudební program, jeho 
protagonisty profesora Martina Kosána a jeho žáků ze 
ZUŠ Vodňany.

Rádi bychom poděkovali Vám partnerům, 
spolupořadateli Města Bavorov panu Ing. Petru 
Šafránkovi starostovi města, zastupitelstvu, paní 
Haně Bendové referentce infocentra a v neposlední 
řadě Vám milým přátelům a příznivcům i novému 
majiteli obrazu „57 PATRO“.

Těšíme se na další setkání s Vámi.

Radomil a Eva Čechovi

Výstava obrazů
Vernisáž
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Vernisáž 31.05.2024

Výstava manželů Evy a Radomila Čechových 
potrvá do 15. července.

Ve čtvrtek 18. července v 18.00 hodin Vás srdečně 
zveme na další vernisáž prodejní výstavy obrazů 
Lydie Šenkýř Brandýsové do muzea v Panském domě.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
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Veselé vzpomenutí

Občas tu připomínáme významné bavorovské 
osobnosti, které můžeme potkat každý den, pokud si 
uvědomíme že nás zdraví z pamětních desek jejich 
rodných domků. Ten přísně vyhlížející muž s 
mohutným, do rovna zastřiženým vousem, nás 
dokonce celosvětově proslavil. Jeho tatínek byl 
dlouholetým ředitelem školy v Bavorově, měl ještě 
šest sourozenců, nakonec vystudoval bohemistiku a 
germanistiku na pražské filozofické fakultě, kde byl 
jeho profesorem mimo jiné i Jaroslav Vrchlický a T. 
G. Masaryk.

 Doktorát získal na základě práce Čeští loutkáři a 
Faust.  Osud mu posléze nadělil stejně jako tatíkovi 
post ředitele reálky v Českých Budějovicích, ale jeho 
pedagogickou činnost rámovalo zaujetí literaturou a 
hlavně loutkařinou. Sám psal básně, hry pro 
loutková divadla, vydával časopisy, překládal a 
některé své články v mládí podepisoval J. Tóma 
Veselý, nebo Bavorovský, Tomarov, Záhoř a řadou 
dalších pseudonym.

Za druhé světové války posiloval národní 
uvědomění se svým loutkohereckým souborem, 
podobně jako to dělávali sto let před ním naši 
obrozenci. Přátelil se s Josefem Skupou a jeho 
všestranná organizační činnost vyvrcholila v roce 
1929 založením mezinárodního sdružení loutkářů.  
Na IV. kongresu UNIMA v Lublani v roce 1933 se 
čeština stala dokonce třetím jednacím jazykem 
UNIMA (vedle francouzštiny a  němčiny).

Jindřich Veselý se stal čestným prezidentem této dodnes vážené kulturní instituce. Takže díky jemu svět věděl o 
české loutkoherecké škole a naši loutkáři měli úzký kontakt se zahraničními kolegy a trendy. Pomáhal založit řadu 
souborů a ke spolupráci získával i třeba členy Národního divadla. Loutkové divadlo mu představovalo tradiční, 
obecně snadno dostupnou kulturní aktivitu, která podněcuje tvořivou fantazii dětského jedince a kladně utváří 
sociální vztahy, zejména uvnitř rodiny.

Jenže, kdopak dnes ví, kdo byl Kašpárek, nebo Škrhola? Ještě možná uspěje Hurvínek a Spejbl, kteří proslavili naše 
loutkoherectví i ve světě a jejich příhody nabídla i televize. V druhé polovině minulého století mnohé loutkoherecké 
scény, například královohradecké divadlo Drak budilo senzaci kombinací živých herců a loutek na jevišti.  V historii 
však loutky měly místo i v operách a ve filmech. Určitě se vám vybaví některý slavný titul Jiřího Trnky.

Je jasné, že oživit dřevěné či slonovinové sošky byla touha mnoha našich předků. Je to už více než 4000 let, kdy se 
například v Egyptě marionety, představte si, používaly k předvádění hnětení chleba. Vyrobeny byly ze dřeva a 
ovládaly se tenkými strunami. Masky a loutky se podobně používaly také v náboženských rituálech ve starověkém 
Řecku a Římě. U nás jim předcházely i pohanské morany vynášené na tyči a v 18. století už kočující loutkáři roznášeli 
příběhy Mefistů a Faustů, Pierotů a Kolombín, rytířů, králů princezen, čertů a draků, do dušiček dětských diváků. V 
obrození pomáhali probouzet krásu naší rodné řeči z těžkého vlivu germanizace. Prostřednictvím svých představení 
seznamovali lidové obecenstvo velmi jednoduchým a srozumitelným jazykem s myšlenkami osvícení a obrody 
národa. Obstáli tak vlastně vedle generace Národního divadla, vedle Mé vlasti Bedřicha Smetany, soch Myslbekových, 
či obrazů Mikoláše Alše. A díky takovým osobnostem, jako byl bavorovský rodák PhDr. Jindřich Veselý obstálo pak 
naše loutkoherecké umění i v mezinárodním měřítku. 

PhDr. František Novotný
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Rodinné zábavné odpoledne 

Bavorovský škrpál

V sobotu 1. června se konal již třetí ročník soutěže v „Hodu bavorovským škrpálem“. I přes vrtkavé počasí se 
letos do soutěže přihlásilo 19 rodinných týmů. Na tři nejlepší čekaly poháry a pro ostatní děti byly připraveny za 
jejich skvělé výkony sladké odměny. Děti si také mohly vyzkoušet svou zručnost a vyrobit si klíčenku. Děkujeme za 
hojnou účast a těšíme se na Vás na dalším ročníku v roce 2025.

Nesmíme opomenout ani sponzory, kteří nám pomohli s odměnami. Děkujeme firmám: RENOVO – p. Petr 
Poslední, Smíšené zboží Jarka – p. Jaroslava Eichlerová, Čtyřkolky Bavorov, STABAG a.s., RUMPOLD Vodňany a 
firma E.ON za zapůjčení báječného skákacího hradu.

Hana Bendová
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Pozvánka
Kratochvilná úklona klasikům 10.8.2024 od 19:00 hodin na zámku Kratochvíle

Výjimečný koncert přiblíží v novém pořadu řadu slavných českých i světových 
hudebních osobností. V unikátní instrumentaci nejvyššího a nejhlubšího nástroje 
smyčcového orchestru a poeticko-úsměvného průvodního slova se dozvíte, co 
spojuje takové Dvojice, jako je B. Smetana a A. Dvořák a J. Suk, N. Pagannini a G. 
Bottesini, W.A. Mozart a J.M. Sperger, J.Ježek a K.Hašler a další. 

Zárukou příjemně i poučně prožitého času je Pražské smyčcové duo, ve složení, 
Miloš Černý, který s Kociánovým kvartetem a Josefem Sukem šířil úspěšně slávu 
české hudby ve světě, skladatel a pedagog (např. vyučoval zpěv na DAMU). 
Skvěle mu sekunduje kontrabasová virtuoska Eva Šašinková, nositelka řady 
ocenění z mezinárodních soutěží a festivalů, působící rovněž i jako pedagožka, 
včetně HAMU Praha. Slovem provází básník, nositel medaile K. Čapka, člen síně 
slávy Českého rozhlasu a textař skupiny Spirituál kvintet, František Novotný.

Nahlédneme do málo známých tajemství hudby a soukromí prezentovaných mistrů, zazní i Mozartova a Spergerova 
árie, obě poprvé přebásněné do češtiny a světovou premiéru bude mít i duel legendárního houslisty Paganiniho a 
kontrabasového genia Bottesiniho.

Úklona klasikům dokázala přinést hodnotný zážitek publiku na TV obrazovce, hudebních festivalech, v koncertních 
síních i na zámcích v mnoha místech naší republiky. 

  autor: František Novotný

Harmonikáři v Bavorově 
25. května
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Český svaz žen 

Český svaz žen Bavorov se nejen svými členkami, ale i s dětmi a lidmi ze širokého okolí, vydal v sobotu 11. 
května na výlet na Šumavu. Počasí nám přálo, a tak nás za krásného, slunného dne autobus dovezl k Hradlovému 
mostu a podél překrásné řeky Vydry jsme se vydali na trasu dlouhou zhruba 10 km.

Cestou jsme si prohlédli krásy šumavské přírody, Klostermannovu lávku a došli k Turnerově chatě, kde nás 
čekalo posezení s příjemným osvěžením a dobrým obědem. Po odpočinku naše kroky vedly k Čeňkově pile, kde 
jsme si mohli prohlédnout malou vodní elektrárnu, památný strom, který zde zasadil Bedřich Smetana, a soutok řek 
Vydry a Křemelné. Nádherná místa jsme si zpestřili výbornou kávou a zákuskem v tamní restauraci. 

Nabití energií ze šumavské přírody jsme nastoupili do autobusu a chystali se k domovu. Jsme moc rády a vážíme 
si toho, že jezdíte a chodíte na akce pořádané Svazem žen, které s radostí připravujeme pro Vás všechny. Těšíme se 
na další setkání s Vámi a přejeme klidnou a pohodovou dovolenou a hezké léto.

                                              
Výbor Svazu žen Bavorov

 Na výletě za krásami Šumavy
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Utajené dějiny města Bavorova

 My hoši, co jsme spolu chodili, jsme si po nevydařené akci s rozděláním ohně v lese položili obligátní otázku: Co 
bychom podnikli, abychom vynikli? Jeden z hochů navrhl provést průzkum trianglů na okolních kopcích. Triangly 
byly dřevěné konstrukce postavené armádou v padesátých letech v jižních a západních Čechách. Měly sloužit jako 
pozorovatelny pro dělostřeleckou palbu v případě války. Triangl byl na Mazném, na vrcholu Hájku, na Haniperku, 
na Helfenburku, v lese nad Útěšovem. V šedesátých letech už byly ve velmi špatném stavu kvůli hnilobě.  Se vší 
rozhodností jsem se proti tomu nápadu postavil. Možná si řeknete: Konečně se našel aspoň jeden rozumný hoch. 
Omyl! Jako žák třetí třídy základní školy jsem osamoceně provedl výstup na triangl na pahorku Hájek. Svého psa 
jsem přivázal ke stromu u pozorovatelny a jal jsem se šplhat po dřevěné konstrukci vzhůru. Během výstupu jsem si 
připadal jako hrdina, na mezipatře jsem se postavil na zbytek podlážky, ta se pode mnou prolomila a já jsem se na 
poslední chvíli zachytil blízkého trámu. Pád z výšky bych určitě nepřežil. Pocit hrdinství byl rychle vystřídán 
strachem. Strachu jsem se nezbavil ani cestou domů, v noci jsem pak měl hrůzný sen, jak ležím i se svým věrným 
psem pod hromadou shnilých trámů. Nikdy jsem o tom nikomu neřekl. Od té doby nejsem fanda rozhleden, nahoru 
vylezu vždy jen silou vůle. To, aby se neřeklo, že jsem posera.

 Další hoch přišel s nápadem na vybudování bunkru z balíku slámy. Tato myšlenka už měla všeobecný úspěch. 
Neoprávněně jsme vnikli do objektu JZD na „Kravíně“, vybudovali bunkr ve stohu z balíků lisované slámy. Pobyt v 
bunkru se nám ale poněkud vymkl z rukou. Šlo o kouření cigaret u vchodu do bunkru, a dokonce i uvnitř. Přiznám 
se, že chvílemi jsem měl nepříliš silný pocit, že to není zrovna bezpečné. K požáru sice nedošlo, ale naše činnost 
neunikla pozornosti jednoho nepřejícího občana, ten splnil ohlašovací povinnost, vše se pak řešilo ve škole. Já 
nekuřák jsem „vyfasoval“ ředitelskou důtku, kuřáci dvojky z chování.

 Po nějaké době navrhl některý z hochů provést průzkum bavorovského podzemí. Otázka bavorovského 
podzemí nás trápila několik let. Teorii o existenci podzemní chodby z Bavorova na Helfenburk jsme většinou hlasů 
odmítli jako nesmysl. Já sám jsem již dříve prozkoumal sklep pod farou, objevil jsem tam pouze pár zapomenutých 
zaprášených lahví vína. Všiml jsem si ale krátké slepě končící chodby směřující do středu města. Podobná chodba 
byla i ve sklepě pod jedním z domů v Jirsíkově ulici. Zbývalo nám hlavní sousto: Panský dům. Z domova jsem 
přinesl paklíč (lidově: šperhák), odemkl dřevěná vrata. Vnikli jsme do sklepa a začali s průzkumem horního podlaží 
sklepa. Nejprve úzký průlez, pak jakási místnost s jedním krápníkem, pak další průlez-zde jsme se museli prohrabat 
hromadou uhlí do další místnosti… a octli jsme se ve sklepě pod holičstvím. Okénkem jsme pak vylezli do Kostelní 
ulice. Zrovna šla kolem nějaká starší dáma. Slušně jsme pozdravili, nedočkali jsme se ale odpovědi. Ubohá žena 
stála jak solný sloup a nevěřícně zírala na skupinu umouněných hochů. Poté přišel znovu ke slovu paklíč a začal 
průzkum spodního patra. Tam jsme objevili velmi úzký průlez, nejméně odvážného hocha jsme pověřili hlídáním u 
průlezu. Lezl jsem jako první, ostatní hoši se nasoukali za mnou. Chodba byla z větší části zřícená, prostor byl velmi 
úzký, nešlo se otočit, šlo jenom couvat. Dolezl jsem ke slepému zakončení chodby a poté dal klukům pokyn k cestě 
zpátky. V té chvíli se ale objevil problém, se kterým jsme nepočítali. Hoch, který měl hlídat u průlezu si totiž 
nakonec dodal odvahu a pokusil se protáhnout k nám. V úzkém hrdle se, ale o cosi zachytil, propadl panice a 
spustil nářek, že nemůže ven. V té chvíli mi blesklo hlavou, že jsme si před vniknutím do chodby neověřili 
zapálenou svíčkou přítomnost nadměrného množství oxidu uhličitého a že nám tudíž může hrozit udušení. Kritická 
situace trvala jen pár sekund, nakonec jsme se všichni v pořádku dostali ven, já zamkl paklíčem vrata a bylo hotovo. 
Akci jsme vyhodnotili jako zdařilou, já ale od té doby mívám jednou až dvakrát do roka sen, že se dusím v 
bavorovském podzemí.

Věřte mi: je to hodně blbý sen.
MUDr. Otakar Stiebler

Mladí a neklidní (aneb čest a sláva speleologům)
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Jarní pochod kolem Bavorova  
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Pietní akt 
u příležitosti 79. výročí ukončení II. světové války

Poděkování přípravné třídě
Vážená školo, drahé paní učitelky, 
děkujeme za rozvoj našeho předškoláka, díky této podpoře se náš syn učí s radostí a se zájmem zkoumá svět 

kolem sebe.
Každé dítě má své vlastní tempo a potřeby, a přípravná třída v tomto ohledu poskytuje prostředí, kde mohou 

všechny děti prohlubovat svůj potenciál.
Rádi bychom vyjádřili upřímné uznání za váš individuální postoj ke vzdělávání a vaší schopnosti vidět každého 

žáka jako jedinečnou osobnost a přizpůsobit tak výuku jeho potřebám a schopnostem. Díky přípravné třídě náš syn 
získal sebedůvěru v komunikaci s ostatními, kdy se aktivně zapojuje do konverzace a sdílí své myšlenky a pocity.

 
  Jaroslav a Olga Mrázovi

V pondělí 6. května 2024 v 17.00 hodin se u příležitosti výročí ukončení II. světové války uskutečnil u pomníku 
padlých na návsi v Čichticích pietní akt pokládání věnců.

Pietního aktu se za přítomnosti úcty skládajících přítomných obyvatel za Město Bavorov zúčastnil starosta pan 
Petr Šafránek a místostarostka paní Miroslava Podlahová, za Sbor dobrovolných hasičů Čichtice pak pan Vlastimil 
Bělecký.
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Český rybářský svaz
Rybářské okénko

Něco z činnosti spolku. 
 
Jako každý rok i letos v únoru proběhla výroční schůze rybářského spolku v Bavorově za hojné účasti. Jako hosté 

se zúčastnili: Jednatel Územního jihočeského svazu pan Jiří Marek a starosta města Bavorov pan Petr Šafránek. 
Koncem února proběhl rybářský ples s tradiční účastí a k tanci a poslechu hrála skupina „A je to“ Standy 
Novotného.  Ples se díky sponzorům vydařil, byly hodnotné ceny a domů si každý něco odnesl. Březen a duben, to 
jsou pravidelné výlovy našich rybníků a údržba zeleně kolem nich, za což našim stálým brigádníkům děkuji. V 
květnu jsme se jako ostatní občané a spolky v Bavorově přišli rozloučit s našim dlouholetým členem a kamarádem 
Janem Kopeckým, který nám pravidelně vytápěl sál, tak ti Honzo přejeme poslední Petrův zdar a ať ti nahoře berou. 

Rybářské závody Hliník 2024

Jako každý rok i letos proběhly tradiční rybářské závody na Hliníku. I přesto, že letos se nám seběhlo mnoho 
akcí: fotbalisté slavili postup do I. A třídy, na zahradě Panského domu hráli heligonkáři, a hlavně se hrálo mistroství 
světa v hokeji a naši hráli odpoledne o postup do finále, tak vzhledem k tomuto přišlo krásných 42 dospělých 
účastníků a odpoledne 24 dětí s rodiči. Začínalo se tradičně od páté hodiny ranní a hned bylo naraženo, neboť jak se 
stává tradicí, je zde soutěž o nejvíce vypitých piv během závodů což je od 05:00 do 12:00 hod. Letošní vítěz zvládl 
úctyhodných 25 piv za což obdržel medaili a dalších 10 kousků od hospody Bílsko, která se opět výborně zhostila 
obsluhy a celý den obíhala rybník Hliník.  

Rybám se letos moc brát nechtělo, jak se stále mění počasí, tak to s úlovky bylo horší a brala spíše jen droboť-
cejnek, plotice, perlín, občas zabral kapr anebo úhoř. 

Loňský vítěz přišel později, nahodil, a hned měl kapra, což se někomu nepovedlo za celý závod, ale potom se 
mu už tolik nedařilo, a tak svoje vítězství neobhájil. 

 
Po dospělých přišly děti s rodiči a bralo to ještě méně, a to děti moc nebaví, tak za ně spíše chytali rodiče a 

dědové. Odpoledne jsme u rybníka nainstalovali televizor a fandilo se hokeji. Což se povedlo, naši vyhráli a za 
každý gól šlo pivo. Po vyhlášení dětských závodů si děti a rodiči opekli špekáčky a my ostatní jsme koukali na 
druhý hokej.  Poslední účastníci odcházeli po 22:00 hod. 

 
Děkujeme všem závodníkům za účast, návštěvníkům za podporu, sponzorům za hodnotné ceny a těšíme se na 

další ročník 2025. 

Výsledky závodů 

Dospělí: 
 
1. Adam Krampla nejmladší 314 cm 
2. Terezka Tomanová 289 cm 
3. Petr Krampla mladší 214 cm 
4. Zdeněk Háva 184 cm 
5.  Pavel Polák 170 cm 
6.  Jan Kolesa 157 cm 
 

Děti: 
 
1. Martin Jadrný 189 cm 
2. Tomáš Machl 169 cm 
3. Adam Krampla 161 cm 
4. Ondřej Matějka   95 cm 
5. Filip Zach   52 cm
6. Lukáš Barbec   20 cm 

Zdeněk Eichler
 předseda výboru místní organizace
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Český rybářský svaz
Fotogalerie
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Český zahrádkářský svaz Bavorov 

Dne 15.3.2024 na základě usnesení členské schůze ČZS Bavorov skončila ve své funkci předsedkyně ČZS Bavorov 
paní Ing. Jaroslava Hanžlová, která předala 22.4.2024 veškerý materiál svazu nově zvolené předsedkyni Mgr. Ivaně 
Ondrišové. Poprvé s novým vedením se členky zapojily do činnosti a připravily pro veřejnost prodejní stánek se 
svými výpěstky – sazenice trvalek i skalniček. Sortiment rozšířily ženy i o sazenice zeleniny a nechyběla ani malá 
dekorace do zahrádek nebo květináčů.

Moc rády pro vás budeme připravovat zahradnický stánek i v budoucnu na každém trhu, který se bude konat v 
Bavorově. Těšíme se na všechny naše příznivce, ale rády přivítáme i nové členky a členy. Kdo by se k nám chtěl 
přidat, může nás kontaktovat na jakékoliv akci v Bavorově, které se zúčastníme nebo na tel. čísle 605 348 507.

Pozvánka Českého zahrádkářského svazu 

Srdečně všechny zveme na Podzimní výstavu na téma „Krása růží“ kterou pro vás připravíme 
na 28.9.2024. Na výstavě uvidíte nejen růže, ale samozřejmě i výpěstky našich zahrádkářů. Vice 
informací se dozvíte na zveřejněném plakátku před akcí. 

Mgr. Ivana Ondrišová – předsedkyně ČSZ Bavorov

Malé světy - zahájení sezony
Letos muzeum domečků pro panenky „Malé světy“ zahájilo letní sezonu v sobotu 15. června 2024. Otevírací 

doba muzea je vždy od středy do soboty, od 11:00 do 16:00 hodin. Poslední vstup je v 15:30 hodin. V neděli po 
domluvě.

Muzeum sousedí s Městskou knihovou v Bavorově, kde vedle vchodu do Malých světů najdete také bezplatnou 
půjčovnu puzzlů.

Těšíme se Na Vaši návštěvu Gil a Alison Bomberovi
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TJ Sokol Bavorov
Bavorovští volejbalisté 

    Pravidelně chodíme trénovat každé pondělí a středu od 18:00 hodin, již v areálu kempu a koupaliště na 
pískovém kurtu.  Zde jsme ve spolupráci s MěÚ Bavorov doplnili písek. Za přispění provozovatele koupaliště jsme 
koupili novou síť. Vlastními silami jsme zmodernizovali sloupky a mechanismus napínání sítě. 

     Naše aktivity na počátku roku nezačaly úplně šťastně, kdy na turnaj do Vlachova Březí dorazilo díky rozsáhlé 
marodce torzo hráčské základny. Vzhledem k této situaci jsme obsadili poslední místo. Jsme ale, pyšní na 
vyhlášeného a nejužitečnějšího hráče Petra Trendu, který byl oceněn jako nejlepší rozhodčí celého turnaje. 

     Po tomto turnaji se jel podívat téměř celý oddíl volejbalu na finále volejbalové ligy,
a byli jsme u toho, když České Budějovice získali mistrovský titul.

     Další turnajová zastávka byla ve Vodňanech. Za účasti 12 družstev z celého Jihočeského kraje jsme obsadili 4 
místo. Nejužitečnější hráčkou byla jednomyslně zvolena Alena Vondráčková pro svůj cit v ruce, který pomohl k 
parádnímu umístění. Další následující měření sil proběhne na turnajích ve Vlachově Březí, Husinci, Prachaticích a 
Strunkovicích nad Blanicí.

Volejbalisté v Bavorově trénují každé pondělí a středu na koupališti a rádi mezi sebe přijmou každého, kdo má 
touhu trénovat a hrát volejbal.

Další info na tel. 602 714 232 nebo na stránkách www.facebook.com/volejbalbavorov. 
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TJ Sokol Bavorov
Předání vítězného poháru - Bavorov 7.6.2024 

Gratuluji fotbalistům TJ Sokol 
Bavorov k historickému postupu 
do 1.A třídy mužů. Je to velká 
událost nejen pro oddíl, ale i pro 
město samotné.

 
Ing. Petr Šafránek - starosta města

Je až neuvěřitelné, jak mohou dopadnout dvě po sobě jdoucí fotbalové sezony. V té minulé jsme bojovali o 
udržení a v této jsme dokázali postoupit do 1.A třídy. Je to historický postup nejen pro náš fotbalový tým, ale i velká 
reklama pro město Bavorov.

Všem klukům, trenérům i těm, co nám fandili, děkuji za úžasnou sezonu…byla to jízda a na všechny jsem 
neskutečně hrdý.

Všem přeji krásné prožití léta a věřím, že Vám fotbalovou radost budeme dělat i v další sezoně, protože… 
“JEDINĚ SOKOL“!

Josef Blažíček - předseda TJ Sokol



24 červenec 2024

Zpravodaj města BAVOROV

Tisk územně samosprávního celku vydává čtvrtletně Město Bavorov, 
Náměstí Míru 1, CZ - 38773, IČ 00250945 v počtu 800 ks
www.mestobavorov.cz.
Příspěvky do zpravodaje můžete zasílat na e-mail kultura@bavorov.cz.

Realizace: funprint.eu

...je rozhodnuto...Střelské Hoštice 25.5.2024

Spanilá jízda Bavorovem 15.6.2024

Fotbalová fota: Jan Škrle, Olga Mrázová
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